

Горлопарии всех стран, соединяясь Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 2 (540)

Вторник, 5 января 1965 года

Цена 2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие соотечественники! Товарищи и друзья.

Год 1964-й сдает свою трудовую вахту. Советские люди провожают его с чувством исполненного долга и законной гордости. Это был год успешного развития нашего общества, упорной борьбы за преодоление трудностей, год замечательных достижений миллионов тружеников на стройках коммунизма по всей нашей великой стране, год больших свершений на земле и в космосе, в производстве, науке и культуре.

Еще до конца года металлурги и шахтеры, нефтяники и энергетики, работники химической и легкой промышленности, железнодорожного и морского транспорта порадовали Родину, выполнив и перевыполнив задания годового плана. В результате упорного труда колхозников и работников совхозов на полях собран хороший урожай. Все это — неплохие новогодние подарки стране. Своим трудом советские люди сделали нашу любимую Родину еще более прекрасной, богатой и могучей.

Минувший год был годом активной борьбы Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства и всего нашего народа за дело мира, свободы, укрепления национальной независимости народов и социального прогресса человечества.

У советских людей есть все основания быть довольными итогами 1964 года.

Дорогие товарищи!

Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о наступлении нового, 1965 года.

Новый год стремительно движется по бескрайним просторам Советского Союза. И мы говорим ему: «Добро пожаловать!».

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Прези-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ НПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

диум Верховного Совета и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют тружеников заводов и фабрик, колхозных и совхозных полей, деятелей науки и культуры, всю нашу народную интеллигенцию, бойцов и командиров наших славных Вооруженных Сил, наших замечательных советских женщин, наших уважаемых ветеранов революционной борьбы и труда и нашу смену — кипучую, отважную советскую молодежь, — поздравляют всех вас, дорогие друзья, с наступающим Новым годом!

Пусть 1965 год, завершающий год семилетки, будет годом больших и славных побед в строительстве коммунизма в нашей стране. Пусть это будет год дальнейшего укрепления братской дружбы стран социализма, сплочения всех сил мира, свободы и прогресса на земле в их борьбе против империализма, колониализма и агрессии, год дальнейшего укрепления мира и безопасности народов.

В эту минуту мы от имени советского народа шлем горячие поздравления и наилучшие пожелания нашим братьям — народам социалистических стран и труженикам всего мира.

Пусть все ярче и призывнее реет над всей землею великое победоносное знамя коммунизма, несущее народам мир, труд, свободу и счастье!

От души желаем каждой советской семье, каждому советскому человеку доброго здоровья, энергии, расцвета творческих сил и большого счастья в наступающем году.

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, борцу за мир и счастье человечества!

Слава нашей ленинской партии — боевому авангарду советского народа!

С Новым годом, с новым счастьем вас, дорогие товарищи!

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ НПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили инициативу коллектива трудящихся двадцати московских и восемнадцати ленинградских объединений, заводов и фабрик, которые в творческом сотрудничестве с научно-исследовательскими, проектно-конструкторскими организациями и высшими учебными заведениями приняли новые социалистические обязательства достигнуть в течение трех—четырех лет уровня лучших мировых стандартов по важнейшим видам изготавляемой ими продукции.

Центральным Комитетом Компартии и Советом Министров союзных республик, крайкомов, обкомов, совнархозов, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям рекомендовано поддержать инициативу москвичей и ленинградцев, развернуть среди трудящихся соревнование за повышение технического уровня, качества, надежности и увеличение сроков службы каждого выпускаемого изделия, добиться, чтобы борьба за дальнейший технический прогресс стала повседневным делом рабочего, мастера, ученого, инженера, техника, технолога, конструктора, экономиста.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в широкой поддержке и всемерном распространении нового почина на всех предприятиях и в организациях страны, что позволит ускорить создание материально-технической базы коммунизма.

※



Высокой производительности на вывозке древесины добиваются движенцы узкоколейной железной дороги Пижемского леспромхоза. Они, как правило, перевыполняют месячные задания.

На снимке (слева направо): машинист локомотива Николай Иванович Колесников, его помощник Геннадий Георгиевич Попов и кондуктор Николай Егорович Машкин.

Фото В. Душенина.

ХОРОШИЕ ИТОГИ

Хорошо работал в шестом году семилетки Тоншаевский комбинат бытового обслуживания. Годовая программа по валу выполнена на 156 процентов, выпущено дополнительно производство на 35 тысяч руб-

лей. Причем план выполнен по всем ассортиментам.

Против прошлых лет бытовое обслуживание населения значительно улучшилось.

И. НИКОЛАЕВ.

КОРМА — ЭТО МОЛОКО И МЯСО

Я пятый год тружусь дояркой на Зотовской ферме колхоза имени Кирова. Хотя небольшой, но опыт в животноводстве имею. Первый год, например, от каждой коровы надоила молока по 2200 килограммов, а в минувшем году только с небольшим по 1500.

Почему такая разница в надоих? Все дело в коржах. Раньше животным давали силос, клевер, а теперь ржанка, да и та по норме.

И еще одна немаловажная причина — поздние отели. В прошлом году коров кормили одной ржаной соломой. Посыпки стали давать лишь в феврале. Виду этого коровы долго в охоту не приходили.

Особенно голодной для дойного стада была последняя осень. На пастбище коровам взять было нечего и на ферме подкормки не было.

Мы считаем большой ошибкой, что в том году не посадили сахарную свеклу. В одно время мы ее сеяли, и коровы поедали свеклу замечательно. Нынче

О себе и своем труде

ошибку надо обязательно исправить и о семенах этой культуры необходимо позаботиться заранее.

Также нужно больше сеять клевера. На кукурузу надеяться нельзя: она у нас не растет и часто нас подводит.

А будут корма — будет молоко и мясо. И к работе появится больше желания — ведь заработка животноводов зависит от полученных килограммов.

О том, что труд доярки нелегкий, об этом знает каждый. Работаем без выходных, на скотном дворе целыми днями находимся. А если свободный час выпадет, то дома по хозяйству дел хватает.

Но на нас часто забывают. Сейчас в селе Тоншаево и на станции Тоншаево продают белый хлеб, булки. Но нам купить этих изделий нет возможности.

Почему бы селько не организовать развозную торговлю этими продуктами. Или пусть нас обеспечат белой мукой.

З. ЧИНИШЕВА,
доярка Зотовской фермы колхоза имени Кирова.

Каждый из нас помнит, с чего началась шестой год семилетки. С первых дней прозвучал призыв коллективов предпринятий различных отраслей народного хозяйства — «Годовой план — досрочно!» Тщательно взвесив свои возможности, высокие социалистические обязательства — выработать продукцию сверх плана почти на 90 тысяч рублей, снизить ее себестоимость, повысить качество — принял и наш коллектив химического цеха Саянского лесохимкомбината.

Год минул. Что же нами сделано? Слово лесохимиков, как всегда, крепкое. За год мы выработали сверх задания 60 тонн этилацетата, свыше 50 тонн уксусной кислоты, перевыполнив обязательство на 20 тонн, 14 тонн метанола и растворителей. Экономия серногого эфира и электроэнергии составила 11 про-

СЛОВО КРЕПИТСЯ ДЕЛОМ

центов, вместо двух процентов по обязательствам. Перевыполнены планы и по другим видам продукции. Это немного статистики. Цифры всегда красноречиво говорят о работе коллектива.

Как мы добились таких результатов? Год был напряженным. Прежде всего мы встретились с большими трудностями во время капитального ремонта оборудования. Греха таить нечего, не всех еще материалов у нас в достатке. Тем более сейчас, в период такого бурного развития большой химии. Централизованно получали только самые необходимые материалы, все же другое пришлось делать своими силами на месте. И наши специалисты потрудились на славу.

В цехе почти все пе-

риодически действующие аппараты заменены на непрерывно действующие. Большая часть этой работы выполнена в 1964 году. Нарастили экстракторы. Эти мероприятия позволили повысить производственную мощность цеха, увеличить выход продукции.

Теперь это кажется обыденным делом. А сколько труда вложили наши специалисты. Начальник цеха Е. Н. Мелкая, старший мастер Ю. П. Ишутинов, аппаратчики Лидия Шильникова, Нина Шихова, Анна Махалова, Александра Сысуева, слесари Виктор Коржавин, Павел Фокин, Василий Вихарев и многие другие не считались ни с временем, ни с силами для достижения намеченной цели. Ведь все, что сделано в цехе, сде-

лано их руками, их пытливой мыслью.

Наши успехи, пожалуй, не были бы такими высокими, если бы в цехе не было здоровой деловой дружбы, слаженности всего коллектива. Принцип — один за всех, все за одного — у нас действует давно.

Был такой случай. После капитального ремонта вдруг обнаружились нарушения технологического процесса. Мы никак не укладывались в расходные нормы сырья.

В чем причина? Над решением этого вопроса трудились все, от начальника до рядового рабочего цеха. И причину нашли. В четвертом квартале мы не только восстановили технологию процесса, но и добились большой экономии, перекрыли ранее допущенный перерасход сырья.

Можно смело утверждать, что взятые высокие трудовые темпы в новом, 1965 году будут перекрыты.

Е. ЧЕРВОТНИНА,
аппаратчик, член
КПСС.



ОБЗОР ПЕЧАТИ

РАЗНООБРАЗИТЬ ТЕМАТИКУ

Стенная газета «За культурную торговлю» ОРСа Пижемского леспромхоза, которую редактирует выпускница кооперативного техникума, плановик Анастасия Чадаева, из номера в номер освещает ход социалистического соревнования, обобщает и распространяет передовые методы труда, борется за культурный быт.

На последнем смотре низовой печати, проведенном горкомом КПСС, газета по праву заняла одно из первых мест.

Сила этой стенновки — в тесной связи с читателями. Со статьями и заметками в ней выступают

люди самых различных специальностей. Наиболее активными корреспондентами являются инспектор по кадрам Александра Бакшаева, товаро-вед Иван Вторин, бухгалтер Александра Антофеева, инспектор общественного питания Александра Кострова.

Материалы, публикующиеся в газете, отличаются небольшим размером, конкретны по содержанию. Читателей привлекают броские заголовки, едкие карикатуры, вы-

полненные рабочим Александром Решетниковым. Разговор с читателем ведется на простом, каждому понятном языке.

Газета во весь голос говорит о недостатках в торговле. В статье «Снизить товарные остатки» она критиковала заведующего промтоварным магазином Василия Зыкова, который, не утруждая себя изучением спроса покупателей, завез товаров не на квартал, а сразу чуть ли не на целый год. По статье были приняты меры и положение было исправлено.

Труженики ОРСа с интересом изучают марксистско-ленинскую теорию. Но почему-то о деятельности кружков, как это ни странно, стенновка не дала ни одной строчки. Нельзя также считать нормальным, что в ней совершенно не освещаются комсомольская и профсоюзная жизнь, спортивная работа, организация отдыха людей.

В. КАШИН.



Идет урок в 3 «в» классе. Затаив дыхание, слушают ребята рассказ любимой учительницы о жизни великого вождя В. И. Ленина. Она уверенно ведет ребят ленинскими тропами и каждому хочется быть хоть капельку похожим на Ленина. Урок этот ведет учительница Таисия Павловна Крюкова.

Вот уже 35 лет работает она в школе, вкладывая всю душу в любимое дело. Но до сих пор пом-

нит она свой первый урок 1 сентября 1929 года в Корякинской начальной школе Котельнического района, Кировской области.

Сколько ее воспитанников разлетелось во все концы нашей Родины! Они никогда не забудут свою первую учительницу, не забудут ее доброту, сердечность, чуткость и материнскую заботу.

Таисия Павловна умеет

Снимок, который вы видите, сделан в канун наступающего Нового года. Прекрасное настроение у членов первого в мире экипажа космического корабля «Восток». Минувший год был для них самым счастливым годом. Сбылась заветная мечта. Владимир Комаров, Константин Феоктистов и Борис Егоров впервые в истории космоплавания совершили полет в многоместном космическом корабле. За космические сутки они провели в околоземном пространстве большую научно-исследовательскую работу и тем самым внесли свой вклад в общечеловеческий прогресс.

Чем занимаются сейчас герои космоса? Об этом часто спрашивают советские и зарубежные читатели. Прежде всего, работают: Владимир Комаров — в отряде космонавтов, Константин Феоктистов — в Институте Академии наук СССР, Борис Егоров дописывает диссертацию. Есть еще одно важное дело, которое часто собирает их вместе, — это обработка научного материала, собранного во время полета. Порой нельзя обойтись и без консультаций с крупными специалистами различных отраслей молодой науки, имя которой — космонавтика. А театры, а концерты, а художественные выставки, а многочисленные выступления с рассказом о полете. И еще... мечта о новом полете.

Мы попросили летчика-космонавта СССР Владимира Комарова высказать свои новогодние пожелания. Вот они:

— От себя и от имени моих друзей Константина Феоктистова и Бориса Егорова хочется пожелать всем советским народам больших успехов в строительстве коммунизма, личного счастья каждой семьи. Пусть сбудутся самые лучшие мечты каждого соотечественника. Счастья и благополучия мы желаем всем людям планеты. Верим, что 1965 год станет годом мирного созидания, годом прогресса.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

Текст А. Романова.

УЧИТЕЛЬНИЦА — ВЕТЕРАН

ской общественности, родител и благодарны ей за хорошее воспитание детей.

Педколлектив средней школы № 2 г. Шахуньи, поздравляя Таисию Павловну с Новым годом и со славным 35-летним юбилеем педагогической деятельности, желает ей еще больших успехов в ее благородном труде, хорошего здоровья и много лет жизни.

На снимке: Т. П. Крюкова.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 5 января 1965 г.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗЕМЛЮ

За последние годы в связи с введением в нашей зоне пропашной системы земледелия правильные севообороты, сложившиеся в нашем колхозе с 1953 года, были нарушены. Мы сеяли до 500 гектаров кукурузы, до 50 гектаров свеклы. А результат? Кукуруза, как правило, или засыхала и ее приходилось перепахивать и заменять другой культурой, или ее заглушали сорняки — и опять-таки пользы никакой. Низкие урожаи давала и свекла.

Однако, несмотря на низкую отдачу, под эти культуры вывозились почти все имеющиеся в колхозе органические удобрения. Шутка ли, ведь на каждый гектар требовалось до 40 тонн навоза. Под озимые и яровые удобрений не оставалось.

Хорошим естественным восстановителем плодородия почвы является клевер. А как было с ним? Мы систематически его выпахивали. И не только потому, что боялись попасть в разряд «злостных травопольщиков», а и потому еще, что давались большие планы на озимые: земли нехватало, клеверища служили резервом, который и использовали.

Практиковался посев рожь по ржи. Земля истощалась, давала низкие урожаи, до 3 центнеров с гектара. По чистым же парам получали и до 15 центнеров.

А клеверное сено! Без него не создать прочной кормовой базы для животноводства. Ведь у нас только 585 голов крупного рогатого скота, из них

290 коров, 200 свиней, 175 овец, 800 кур. Если бы не пренебрегали клевером, то в рационе скота в нынешнюю зимовку меньше было бы соломы.

До ломки севооборотов мы имели до 1200 гектаров клевера. Чтобы восстановить его, в будущем году предполагаем произвести подсев на 300 гектарах.

Конечно, кормовая база состоит не только из клеверов. Мы сеем 160—170 гектаров вико-овсяной и горохово-овсяной смеси, частично по зяблым парам. Собираем луговые травы. Правление артели продумывает вопрос о коренном улучшении лугов и пастбищ.

Колхозники нашего района ласково называют лен «северным шелком». Это выгодная культура. В урожайные годы она приносит большие доходы. Ежегодно мы засеваем по 120—130 гектаров льна. Думаем, что такие площади нас устроят и на следующие годы.

До ломки мы придерживались девятипольного севооборота. Правление обсуждало этот вопрос и решило, что девятипольная схема для нас наиболее приемлемая. Мы думаем ее освоить за 5 лет.

В схеме девятипольного севооборота важное место имеют чистые пары. За последнее время в колхозе чистых паров не было. Пар занимали ов-

сом, ячменем и вико-гороховой или вико-овсяной смесью. На 1965 год мы планируем 850 гектаров чистых паров. Вместо кукурузы и свеклы будет расширен посев трав, общая площадь которых достигнет 800 гектаров.

Однако обойтись совсем без занятых паров нельзя. По ним мы предполагаем сеять зерносмесь и горох в количестве 650 гектаров.

1964 год был для колхозников района неблагоприятным. Не обошла засуха и нас. Урожай ржи мы собрали по 5,9 центнера с гектара, льносемени по 0,6 центнера, льноволокна по 0,5 центнера, овса по 2,8 центнера. Каков бы ни был следующий год в смысле погодных условий, мы должны не поддаваться стихии. А для этого нужно хорошо подготовить семена и богато удобрить землю. Семена у нас есть. Накапливаем удобрения. Уже вывезено на поля 24 тысячи тонн торфо-навозных компостов и торфа. Накопление навоза продолжается.

Думается, что при разумном, хозяйственном отношении к земле и ее использовании урожай можно поднять и создать прочную кормовую базу не только для общественного животноводства, но и для скота колхозников.

М. КОЛЬЦОВ,
председатель колхоза имени Литвинова.

ПО НАШЕМУ УПРАВЛЕНИЮ

Дети тружеников совхоза «Комсомолец» и сельхозартели «Ошминский» посещают детские ясли, сданные в

эксплуатацию в 1964 году.

* * *

2 сельских клуба — в Поломе и Большых Селах открыты в истекшем году.



На Фоминовской ферме колхоза имени Литвинова дружно работают подруги Ветюговы — Александра, Павла и Ирина. Они добросовестно ухаживают за коровами, добиваются высокой продуктивности. Лучших результатов по надоям достигла Павла Николаевна Ветюгова, надоив за 11 месяцев по 1648 килограммов молока от коровы.

На снимке (слева направо): Павла, Ирина и Александра Ветюговы.

Фото В. Душенина.

НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

В. И. ВИНОГРАДОВ,

главврач Центральной больницы

Самым большим событием в жизни нашего коллектива является ввод в действие больничного городка. К сентябрю будущего года строители обещают закончить в городке все отделочные работы.

Сдача в эксплуатацию объектов больницы коренным образом улучшит условия работы медицинского персонала. А как хорошо будет здесь для больных! 150—170 коек разместятся в стационаре нового здания.

Целый комплекс мероприятий намечен по внедрению новых методов обследования и лечения больных.

Произойдет расширение электрокардиографического кабинета с применением фонокардиографа. Аппарат этот позволит более точно вести

диагностику заболеваний сердца.

Впервые в районе откроется отоларингологическое отделение. Значительно расширится туберкулезное отделение, улучшится онкологическая служба за счет развертывания стационарного лечения.

Все фельдшерско-акушерские пункты будут укомплектованы кадрами. Сейчас пока нет работников на 8 пунктах.

В новом году коллектив нашей больницы намерен освоить внутривенную холиграфию (исследование желчного пузыря), томографию, бронхографию, рентгенографию, урографию.

На базе районной санэпидстанции будет развернута промышленная лаборатория.

ЛАТИФУНДИЗМ — БИЧ КРЕСТЬЯН

Есть на земном шаре районы, где сама природа создала благоприятные условия для развития сельского хозяйства. К ним относятся и Латинская Америка, в которую входят страны американского континента к югу от северных границ Мексики. Там плодороднейшие земли, много тепла и влаги. Можно выращивать по два и даже по три урожая в год. Казалось бы, что кто-то, а уж крестьяне должны бы здесь жить безбедно. Однако это совсем не так.

В Латинской Америке пока только одна Куба вступила на путь прогресса, связав свое будущее с социализмом. Все же другие страны — капиталистические, экономически слаборазвитые, с большими феодальными пережитками.

В сельском хозяйстве Латинской Америки господствуют крупные помещики — латифундисты. Они составляют всего полтора процента местного населения, но прибрали к своим рукам 65 процентов земли. 22 латифундиста Гватемалы, например, принадлежит почти полмиллиона гектаров земли. Имянение уругвайского помещика Эбера — более ста тысяч, а Мартинкорена — 240 ты-

сяч гектаров земли. Крупными земельными собственниками являются также иностранные компании, особенно монополии США.

И это в то время, когда 60 миллионов крестьян не имеют ни метра земли. Так, в Эквадоре

арендовать ее у помещиков на кабальных, грабительских условиях. 80 процентов деревенского населения Бразилии за аренду отдает от трети до половины урожая. Перуанский помещик Теодомиро Торрес, помимо взятия части уро-

вления, за аренду, заставляет крестьян бесплатно работать на него по три месяца в году. Плантаторы, кроме того, строго определяют, какие культуры в каких размерах и на каких площадях должен возделывать каждый крестьянин-арендатор.

По примеру помещиков иностранные компании также широко практикуют на своих плантациях полуфеодальные методы эксплуатации. В наиболее отсталых районах Латинской Америки сохраняются еще барщина и даже долговое рабство.

Уровень развития производительных сил в странах Латинской Америки очень низок. Машины и механизмы внедряются крайне медленно. Крестьяне обрабатывают землю вручную, самими примитив-

ными орудиями труда. Свыше 82 процентов всех хозяйств Коста-Рики, например, не в состоянии приобрести рабочий скот и обрабатывают землю мотыгами. Минеральные удобрения почти не применяются, ядохимикаты редко где используются, отбор лучших семян не производится.

Прямое следствие отсталой агротехники — низкая производительность труда и мизерные доходы крестьян. Но латифундисты это вполне устраивает: зачем им тратить средства на интенсификацию, когда и при отсталом сельском хозяйстве они получают прибыль, которая гарантирует им роскошный образ жизни. Засилье латифундий тормозит рост производства продуктов питания, которых, как это ни странно, не хватает почти во всех латиноамериканских странах. Продовольствие приходится ввозить из-за границы.

Латифундизм — бич крестьян Латинской Америки. Основная их масса живет в нищете. Ежедневный доход крестьян в развитых районах Бразилии составляет в среднем 100 крузейро, а один килограмм фасоли — основного продукта питания крестьян — стоит 150 крузейро. В Сальвадоре за день тяжелого труда крестьянин зарабатывает

всего пять кукурузных лепешек, горстку фасоли и щепотку соли. Годовой доход большинства мексиканских крестьян не превышает 1200—1500 песо (около 86—108 рублей). Из 750 тысяч крестьянских семей Венесуэлы 300 тысяч зарабатывают в год в среднем 800 боливаров (примерно 165 рублей).

Большинство крестьянских хозяйств носит натуральный характер. Сельским труженикам недоступны одежда и обувь фабричного производства. Питаются они очень скромно. Производят мясо, молоко, бананы, какао, большинство крестьян не знает их вкуса.

Тяжелый труд, плохое питание, отсутствие элементарных санитарных условий, дорогоизнана медицинской помощи вызывают высокую смертность. Средняя продолжительность жизни перуанских крестьян не превышает 35 лет. Из каждого ста умирающих в Сальвадоре 57 погибают от недоедания.

Аграрный вопрос является самой острой социальной проблемой в этих странах. От ее решения зависит судьба миллиардов людей. Вот почему борьба крестьян проходит под лозунгом: «Землю тем, кто ее обрабатывает». В. САПРИКОВ.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

доре безземельных крестьян 58 процентов, в Венесуэле — 72, в Чили — 74, в Колумбии — 79, в Гватемале — 80, в Перу — 86, в Парагвае — 93 процента. Но те сельские жители, которые имеют карловые участки земли, не могут рассчитывать на сносную жизнь. В Аргентине, например, 161500 крестьянским семьям принадлежит меньше одного процента земли. Такие мелкие крестьяне постепенно разоряются, превращаются в батраков или пополняют ряды безработных в городах. В Аргентине, Колумбии, Мексике, Перу (вместе взятых) ежегодно разоряется от 200 до 500 тысяч крестьянских хозяйств.

Крестьяне, не имеющие земли или владеющие крохотными участками, вынуждены

жая за аренду, заставляет крестьян бесплатно работать на него по три месяца в году. Плантаторы, кроме того, строго определяют, какие культуры в каких размерах и на каких площадях должен возделывать каждый крестьянин-арендатор.

По примеру помещиков иностранные компании также широко практикуют на своих плантациях полуфеодальные методы эксплуатации. В наиболее отсталых районах Латинской Америки сохраняются еще барщина и даже долговое рабство.

Уровень развития производительных сил в странах Латинской Америки очень низок. Машины и механизмы внедряются крайне медленно. Крестьяне обрабатывают землю вручную, самими примитив-

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 5 января 1965 г.



КТО ОН, ЯКОВ ГОРЕВ?

вместе с партизанами Италии? Оказывается, это наш земляк, уроженец деревни Орел Тоншаевского сельского Совета. Эта небольшая деревенька, окружённая с трех сторон лесом, расположена в нескольких километрах от села Тоншаево. В ней Яков в 1918 году родился и провел свое детство.

Детские годы Якова были нелегкими. Рано лишившись отца, он остался главной опорой семьи: пять сестренок были моложе его да больная мать. Яков в это время учился в школе в с. Тоншаево. Трудности в семье помешали ему получить среднее образование: после окончания шести классов он начал работать в родном колхозе, который к этому времени только что организовался.

Юноша был трудолюбивым и любознательным. Он и учился хорошо, и работал самоотверженно, забывая иногда про сон и еду. Даже в день отъезда на службу в приют Яков до самого обеда жалко лобогрейке колхозную пшеницу. В свободное время Яков любил почитать хорошую книгу, смастерить что-нибудь или

походить с ружьем по лесу. В августе 1938 года Яков был призван в Красную Армию и направлен на Дальний Восток, в город Ворошиловск, в школу санитарных инструкторов. После ее окончания старшина Яков Горев вместе с частями Красной Армии был переброшен на Запад, в Житомир. Здесь его и застала война. Неведомо до этого, весной 1941 года, Яков сообщал родным, что срок службы подходит к концу, и он скоро вернется на «гражданку». В письме он сообщал также, что, собираясь домой, купил на свои сбережения костюм, сапоги и другие вещи.

Но мечте Якова не суждено было осуществиться: началась война. Письмо это было последним. Старшина Горев оказался в числе тех, кто принял на себя первые удары фашистских орд, вторящихся на нашу землю. Ему пришлось испытать участия многих советских солдат: тяжелые бои с превосходящими силами врага, окружение, плен, скитание по фашистским лагерям смерти. Но суровые испытания несломили волю русского воина к

борьбе. Осенью 1943 года Якову Гореву вместе с пятью друзьями советскими бойцами удалось бежать из плена и вступить в один из партизанских отрядов Италии, действовавших на севере этой страны, в местечке Тильето, близ Генуи — одном из центров «партизанской республики». Итальянским товарищам по оружию советский боец — командир партизанского отря-

ди известен под именем «Лука». Пока не известны подробности боевых действий Якова Горева и его товарищей, но, надо полагать, об этом мы еще узнаем.

Спустя несколько лет после войны, родные Якова узнали, что он героически погиб (это было 31 октября 1944 года) в бою с фашистскими захватчиками, прикрывая отступление своего отряда. Об этом сообщили его боевые соратники, сражавшиеся вместе с ним в отряде. Они и похоронили своего командира на кладбище деревни Тильето, недалеко от Генуи. Раньше же семья Горевых считала Якова безвести пропавшим, так как об этом ими в 1947 году было получено официальное сообщение Центрального бюро по учету потерь сержантов и солдат Советской Армии.

Мы будем свято чтить память нашего героя-земляка Якова Федоровича Горева. Учащиеся Тоншаевской средней школы с любовью собирают материалы о его жизни и боевых делах, хотят быть похожими на него. В краеведческом уголке школы оформлен стенд, посвященный Якову Гореву.

В. ЛОЖНИН,

учитель истории Тоншаевской средней школы.

Статья Виктора Сергеевича Ложнина о нашем земляке Якове Гореве, сражавшемся рука об руку с итальянскими партизанами против фашистских захватчиков и павшем смертью храбрых, вызывает несомненный интерес у наших читателей. Мы считаем, что среди вас найдутся такие, кто знал Якова Горева до войны, а может быть, служил с ним в армии или сражался на фронте. Нам стало также известно, что вместе с Я. Ф. Горевым были призваны на действительную военную службу в 1938 году и направлены в школу санинструкторов его одногодки: Иван Александрович Галкин со ст. Шерстки, Михаил Иванович Дмитриев из с. Ивановское. Ложниковского сельсовета, Михаил Васильевич Евстропов из д. Евстропово, Александр Иванович Баншаев из д. Мирянга, Семен Семенович Вершинин и Сергей Васильевич Вторин из д. Соснанур. Может быть, товарищи помнят Якова Федоровича и сообщат нам о нем все, что знают.

В с. Тоншаево живут сейчас три сестры Якова — Александра, Евгения и Мария. Думаем, что и они помогут нам подобрее узнать о своем родном брате.

Ждем ваших писем, товарищи!

НА СНИМКАХ: слева — Я. Ф. Горев (1940 г.), в центре — деревня Орел, где родился Яков Федорович.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«НУЖНА БЫТОВАЯ МАСТЕРСКАЯ»

На заметку под таким наименованием ответил директор Шахунского комбината бытового обслуживания И. А. Кудрин следующее:

С января 1965 года комбинат сможет организовать обслуживание населения деревень Никитиха и Полома по пошиву, ремонту одежды и

обуви путем выезда на место по приемке заказов. Для этогоправление колхоза должно выделить помещение для приемного пункта, дать свое согласие о дне и часе выезда и оповестить об этом население.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ,

Дирекция, партийная организация и местком профсоюза Тоншаевской средней школы выражают глубокое соболезнование учительнице

Бесединой

Татьяне Михайловне по поводу преждевременной смерти ее мужа

БЕСЕДИНА

Ивана Михайловича,

Партийная и профсоюзная организации, коллектив Шахунской ММС извещают о трагической смерти коммуниста

БЕСЕДИНА

Ивана Михайловича, последовавшей 31 декабря 1964 года, и выражают соболезнование семье покойного.

— С дочкой плохо, Таисия Аркадьевна, — взволнованно сказала женщина, пришедшая вечером на квартиру фельдшера Лесозаводского медицинского пункта на Пионерскую Т. А. Эргле.

Вскоре фельдшер была на квартире Томиловой. У трехлетней девочки произошло пищевое отравление. Таисия Аркадьевна сделала все возможное, чтобы девочка была здоровой, жизнерадостной.

ЧУТКАЯ, ОТЗЫВЧИВАЯ...

Одна из работниц мебельного цеха была без сознания, не прощупывалась пульс. Таисия Аркадьевна использовала все свои знания и опыт, чтобы вернуть женщине жизнь. Оказав первую помощь, больную отправили в участковую больницу. А сейчас эта женщина снова трудится на производстве.

Двенадцатый год Т. А. Эргле возглавляет Лесозаводский медпункт. Этую

скромную, чуткую трубочисту хорошо знают в поселке и по достоинству ценят ее за умелое врачевание.

Таисия Аркадьевна ведет большую профилактическую медицинскую работу там, где работают лесозаготовители.

Население микрорайона желает Т. А. Эргле здоровья, успехов в охране здоровья людей.

К. ВАРВАРИН.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Мне пришлось быть очевидцем такого случая. На Уренской автостанции производилась посадка на автобус ГОД № 29—73, следующий в Шахунью.

В числе пассажиров оказался подвыпивший гражданин. С ним был маленький четырехлетний. Как выяснилось потом, им оказался Тимофей Сидорович Зорин — житель деревни Суходол, что близ станции Обход. Мальчик ему приходится внуком, которого он вез к себе в гости из города Семёнова.

В автобусе Зорин, видимо, еще добавил, потому что в

ДЕДУШКА—ПЬЯНИЦА

момент посадки он почти не стоял на ногах.

Проехав километра три от места, где Зорин вышел из автобуса, один из пассажиров озабоченно сказал, что, по его мнению, Зорин сошел раньше времени и указал на просеку, ведущую к деревне Суходол.

— Не найдет он в таком виде дорогу и оба замерзнут, надо бы вернуться..., — беспокоилась кондуктор тов. Шарова.

Пассажиры поддержали ее. Да и шофер Николай Галкин

был такого же мнения. Он быстро развернул автобус и повел его в обратном направлении.

Опасения за судьбу подвыпившего пассажира оказались ненапрасными. Потеряв ориентировку, Зорин шел по дороге и не отдавал себе отчета в том, куда идет. Озябших, прородившихся приняли Зорина и его внука в автобус, а затем доставили на станцию Обход.

Печально было смотреть на пьяницу — дедушку Зорина, который не чувствовал за собой никакой ответственно-

сти за жизнь малолетнего ребенка. И только благодаря активному вмешательству совершенно посторонних людей был предотвращен несчастный случай. Нужно, чтобы об этом знала общественность и, прежде всего, люди, с которыми живет и работает пьяница Зорин.

Вместе с этим, нельзя не отметить благородство пассажиров автобуса, шофера Н. Галкина и кондуктора Р. Шаровой, которые поступили в данном случае так, как поступают только настоящие советские люди.

К. ГЕРАСИМОВ.